

这一持仓规模,对市值2090亿元的格力电器来说,一旦大幅卖出,确实可能引起市场波动。这在A股市场,早有先例。去年6月10日,A股市场CXO龙头药明康德发布公告称,实控人控制的股东及与实控人签署一致行动协议的股东计划减持合计不超过公司总股本3%。受此消息影响,2022年6月13日,药明康德A股股价大跌9.56%。可见大股东在二级市场减持带来的杀伤力。

股东大额减持的威力,可见一斑。好在,董明珠深谙此道。她不仅表示自己退休前不会卖股票,还不停地鼓励格力员工买自家股票。

日前,澎湃新闻报道称,董明珠在接受专访时表示,自己经常鼓励员工购买格力股票,有很好的买入机会时"砸锅卖铁"都要买,买不了了她再来兜底。

不仅如此,她还带领格力积极实施股份回购和员工持股计划。据报道,2020年到2021年,格力电器累计耗资270亿元进行股份回购。今年,格力更是实施第二期员工持股计划,持股规模不超过9473万股,覆盖超过1.2万名员工。

## 为何这么长情?

对董明珠来说,不退休不卖格力的股票,可能是基于3个方面的原因。

其一,不差钱。作为格力电器的董事长和总裁,董明珠薪酬很高。2021年年报显示,她的年薪高达1098万元。在A股市场家用电器行业中,她的薪酬仅次于美的集团董事长方洪波的1106万元。

其二,分红高。格力电器是A股市场为数不多持续为投资者分红的上市公司。据董明珠介绍,她做董事长10年时间,给投资者分红达1000多亿元。她不仅带着格力给投资者分红,还不断呼吁其它上市公司加大分红力度。在董明珠看来,"很多投资者就那么点家底,全投资了希望发财,但是因为没选好老是被割韭菜,"支持分红就是想让股民成为真正的投资者。